RESPOSTAS DOS EXERCÍCIOS COMPLEMENTARES

1- Compare os coeficientes globais de transferência de calor “U” para as duas situações: uma janela de vidro de 8mm de espessura e uma janela de vidro duplo com duas placas de vidro de 4mm cada e um espaço de 6mm de ar entre elas. Considere k vidro = 1,1 W/moC  e os coeficientes de transferência de calor por convecção interno e externo conforme apostila  he=25W/m2oC e hi=7W/m2oC. Considere ainda que a resistência térmica provocada pelo espaço de ar como sendo Rar = 0,17 m2oC/W.
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2- Desejamos descobrir os novos fatores multiplicativos para determinar a carga térmica devido ao ar de renovação para a cidade de Joinville. Considere a temperatura do ar externo como sendo 34oC e a umidade relativa 60%.  A vazão de ar de renovação que deve ser resfriada dessa condição externa até a interna (25 oC e UR de 50%) é de 1200m3/h. Utilize a carta psicrométrica para realizar os cálculos. Compare os resultados obtidos se utilizássemos a planilha construída para Florianópolis cujos fatores são 2,0 e 6,2.
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3- Calcule a carga térmica que atravessa 30 metros quadrados de uma parede não insolada construída por tijolos maciços de 21cm de espessura e reboco dos dois lados de 2cm de espessura cada. k reboco = 1,15 W/moC  e  k tijolo  = 0,85 W/moC .  Considere as temperaturas interna e externa como sendo 32oC e a interna de 25oC. Considere também  he=25W/m2oC e hi=7W/m2oC.
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4- Uma janela tem 18 metros de comprimento e 2,50m de altura e está localizada sobre uma marquise de 1,20m de largura. Pela manhã, às 10h, o raio solar está inclinado a um ângulo de 60 graus em relação à superfície do vidro. Calcule qual a área do vidro que está insolada e a área sombreada.
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5-Calcule qual a carga térmica que ingressa pela manhã por uma janela de vidro comum de 4mm de espessura e área de 20m2, localizada na face leste de um prédio de São José, para o mês de janeiro. A temperatura externa é de 32oC e a interna é de 25 oC.Utilize nos cálculos a expressão: 
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 . Considere o FGCI como sendo 667W/ m2 e CS = 0,87 para vidro comum. Considere “U” vidro como sendo 5,8 W/m2oC.  Substitua o vidro simples pelo vidro duplo da questão 1. Considerando o mesmo CS.  Compare com a planilha de carga térmica dada. 
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6-Um telhado de 100 metros quadrados  é composto por uma camada de telhas cerâmicas de 1,5cm de espessura (e1),  uma camada de laje de concreto de 12cm (e2), um espaço de ar de 50cm e uma camada de gesso de 2cm de espessura (e3).  Qual é a carga térmica que ingressa no ambiente?  Considere a insolação FGCI sobre o telhado como sendo 870W/m2 para a cidade de Florianópolis no mês de janeiro. Considere Te-Ti=7 oC. Considere a resistência térmica do ar sobre o telhado como sendo Re =0,04 m2oC/W, a resistência do ar confinado como sendo Rc=0,21 m2oC/W e a resistência térmica do ar sob o gesso como sendo Ri=0,17 m2oC/W

Considere a equação:
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7- No exercício anterior, se sob o gesso for colocada uma camada de 5mm de isolante do tipo poliestireno, qual é a nova carga térmica?.
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8- Qual o gasto mensal em reais devido a um aparelho de ar condicionado tipo split  de capacidade C = 12.000Btu/h que fica ligado durante 6 horas por dia durante 20 dias. Considere que o E.E.R (razão de eficiência energética) do split é de 11 Btu/h/W. Considere o custo de 1 kW.h = C1kW.h = R$ 0,42.  Considere o total de horas que o aparelho fica ligado como sendo TH. Utilize a seguinte expressão para esse cálculo: 

[image: image11.jpg]st = sisd




� EMBED Equation.3  ���








[image: image12.wmf]_1240087371

_1240087408

_1240085989.unknown

_1240087186.unknown

